Celoslovenský festival spevákov rusínskej ľudovej piesne SPEVY MÔJHO RODU 2017 so svojimi interpretmi a koncertami navštívi toho roku rusínske obce okresu Stará Ľubovňa. V dňoch 2. – 4. februára 2018 sa uskutočnia dva koncerty detských spevákov a následne dva koncerty dospelých.
Na festivale sa na základe regionálnych výberov predstavia účinkujúci z regiónov Bardejov, Humenné, Medzilaborce, Prešov, Sabinov, Snina, Sobrance, Stará Ľubovňa, Svidník, Vranov nad Topľou a hostia - rusínski speváci spoza hraníc Slovenska. Úvodný koncert festivalu sa uskutoční v piatok 2. februára v sále Domu kultúry v Kamienke a detských spevákov na ňom bude hudobne sprevádzať ľudová hudba folklórneho súboru Chemlon a ľudová hudba Súkromnej základnej umeleckej školy Kudlovská z Humenného. Začiatok spomínaného koncertu je o 9.00 h. Galakoncert detských spevákov rusínskych ľudových piesni spojený s vyhodnotením a vyhlásením laureáta sa začne v ten istý deň o 12.00 h v Kultúrnom dome v obci Jakubany.
Koncerty dospelých sa uskutočnia v nedeľu 4. februára 2018. Úvodný koncert dospelých interpretov sa uskutoční v Dome kultúry v obci Čirč so začiatkom o 13.30 h a záverečný galakoncert s vyhlásením výsledkov sa uskutoční v Kultúrnom dome v Údole so začiatkom o 17.00 h. Podujatie sa realizuje s finančnou podporou Úradu vlády SR, program Kultúra národnostných menšín 2017. Hlavným organizátorom podujatia je Rusínska obroda na Slovensku, Vihorlatské múzeum v Humennom, Ľubovnianske osvetové stredisko v Starej Ľubovni, Prešovský samosprávny kraj, Matica Slovenská v spolupráci s Obcami Čirč, Jakubany, Kamienka a Údol. Vstup na jednotlivé koncerty je bezplatný a organizátori srdečne pozývajú širokú verejnosť.
